
  

 Multiplexeurs et décodeurs logiques 
 

I Multiplexeurs logiques 
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 La sortie S est égale à l'entrée d'indice n, où n est égal au mot binaire (traduit en base 10) formée par la 
ou les entrées adresses. Voir l'impression d'écran ci-dessous. 
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Voici le résultat obtenu avec l'outil Logic Analyzer pour le 74HC157 

 
 



  

Nous obtenons donc la table de vérité suivante : 
 

C D1 D0 Y 

0 0 0 0 

0 0 1 1 

0 1 0 0 

0 1 1 1 

1 0 0 0 

1 0 1 0 

1 1 0 1 

1 1 1 1 
 
Nous pouvons remarquer que la table de vérité obtenue est semblable à celle de la question 1, le 
74HC157 est donc un multiplexeur 1->2 
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Afin de réaliser simultanément les fonctions NOT, AND et OR, nous avons modifié le circuit de la 
figure 3 de manière à ce que C prenne la valeur de D0 (voir les schémas pour le montage). En effet 
nous nous basons sur l'égalité: 
 
S=D0D1     si C=D0     ou C=D1' 
S=D0+D1   si C=D0'    ou C=D1 
S=C'           si D0=1      ou D1=0 

    Circuit original                  Circuit représentant la fonction AND 
 
 
 
 



  

              Circuit représentant la fonction OR                                   Circuit représentant la fonction NOT 
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Voici le schéma de la fonction F qui détecte la parité de 1 dans le mot binaire composé de 3 entrées : A, 
B et C. 
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II Démultiplexeurs logiques et décodeurs 
Q9/ 
A partir des simulations réalisées nous avons pu obtenir la table de vérité suivante , où A et B sont les 
variables d’entrée; Y0, Y1, Y2 et Y3 les variables de sortie et G étant l’entrée de validation. 

 
G A B Y0 Y1 Y2 Y3 
1 X X 1 1 1 1 
0 0 0 0 1 1 1 
0 1 0 1 0 1 1 
0 0 1 1 1 0 1 
0 1 1 1 1 1 1 
Q10/ 
La valeur hexadécimale de 33 pour l’affichage de 4 est correcte. Nous savons que [33]16 vaut [51]10 
donc après une rapide conversion nous obtenons : 
[51]10 = [0110011]2 
De plus nous savons que le segment a de l’afficheur est connecté au bit de poids le plus fort, le segment 

a correspond donc au bit 26. Dans la même optique nous arrivons au segment g qui correspond lui à 20. 
 
Nombre binaire Puissance de 2 Segment correspondant Etat du segment 
0 6 a Eteint 
1 5 b Allumé 
1 4 c Allumé 
0 3 d Eteint 
0 2 e Eteint 
1 1 f Allumé 
1 0 g Allumé 
 
Nous pouvons remarquer que seul les segments b, c, f et g sont allumés et nous obtenons à l’affichage 

le nombre 4. 
 

Simulation d’affichage des nombres de 0 à 9 issue de la séquence d’un transcodeur 7 segments 
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Nous ajoutons un deuxième « word generator » ainsi qu’un démultiplexeur qui permet l’affichage 

d’une seule sortie à la fois pour un nombre donné.   
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Simulation réalisée grâce à deux circuits 74HC139 pour un décodeur 3-> 8 
 
 

Ce graphique représente la valeur des bits lors de nos simulations pour tester notre circuit avec deux 
circuits 74HC139. Il nous permet de vérifier le bon fonctionnement du circuit. 


